                                                           3 Вариант
1. Какие особенности имеет сцепленное с полом наследование у человека, птиц и шелкопряда? 

2. Какие особенности имеет наследование количественных признаков? Что такое полимерия?

3. Линия мышей с извитой шерстью нормальной длины была скрещена с линией, имеющей прямую длинную шерсть. Гибриды F1 получились с прямой длинной шерстью, а в анализирующем скрещивании получилось 107 мышат с извитой шерстью нормальной длины, 103 – с прямой длинной, 31- с извитой длинной и 29 – с прямой шерстью нормальной длины.

1.
Напишите формулу скрещивания линий мышей

2.
Напишите формулу анализирующего скрещивания

3.
Каково расстояние между вышеуказанными генами?

4.
Сколько типов гамет образуется у гибрида F1?

5.
Какой процент гамет гибрида F1 имеет одновременно гены извитой и длинной шерсти?
4. При скрещивании растений гороха, имевших темно-фиолетовую окраску незрелых бобов, с растением с бобами зеленого цвета в первом поколении получили темно-фиолетовые бобы. Во втором поколении произошло расщепление: 58 темно-фиолетовых и 37 зеленых. Объясните расщепление. Как наследуется признак? Каковы генотипы исходных растений? Что должно получиться в анализирующем скрещивании и какое растение вы будете использовать в качестве анализатора?
5. От скрещивания белого самца аквариумной рыбки медаки с коричневой самкой в F1 все самки и самцы оказались коричневыми, а в F2 — 248 коричневых, 57 голубых, 53 красных и 21 белая. Пол определить удается у этих рыбок не раньше чем в годовалом возрасте. Через год среди выживших рыб распределение их по полу и окраске оказалось следующее:

самки: 147 коричневых и 35 красных,

самцы: 77 коричневых, 56 голубых, 16 красных и 19 белых.

Как наследуется признак? Определите генотипы исходных рыб. Что получится, если скрестить гомозиготного коричневого самца с белой самкой?
